



臺灣嘉義地方檢察署新聞稿

Taiwan Chiayi District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：113年7月19日

連絡人：主任檢察官江金星

聯絡電話：(05) 2782601*512

嘉檢結合嘉市府辦理廉政志(義)工暨政風人員訓練

「全嘉反詐有妙招·防騙護資妳最惠」

嘉義地檢署作為懲詐的權責機關，為預防犯罪及宣示對詐騙零容忍的態度，日前協請檢察官將執法過程中所發覺易遭詐騙集團利用的公私部門法規面、制度面、執行面等漏洞，融合為簡短不生澀的教材，以實授方面回饋給青年學子、社福團體、志願服務志工、社勞人員等，並親自深入社區宣講，致力將識詐、防詐、反詐知識傳授給各族群民眾，減少詐騙犯罪發生的機率，保護民眾財產。昨(18)日下午則結合嘉義市政府辦理「全嘉反詐有妙招·防騙護資妳最惠」廉政志(義)工暨政風人員訓練，召集嘉義市政府及地檢署志工約計 40 人參與。

陳松吉檢察長致詞時表示，賴總統 5 月 20 日宣誓就職時，將打詐列為政府最優先施政重點之一，數度宣示政府對詐騙零容忍的態度；行政院卓院長於 113 年第 3 次治安會報亦表示，目前詐欺犯罪仍處於高發階段，請治安團隊加強「上游清源、下游清淤」，為此本署統合轄區司法警察機關，強力偵辦詐欺犯罪、打擊幫派集團責無旁貸，同時，更有義務為每位民眾建立正確法治觀念、持續進行反詐騙宣導。每一位民眾應時時以「大膽假設、小心求證」的心態面對每一件異常情事，例如接到親友使用陌生電話號碼來電借錢，務必要透過原有聯絡方式再次查證，亦可撥打 165 反詐騙諮詢專

線查詢。

本次教育訓練由陳昱奉檢察官擔任講座，為志工夥伴介紹坊間常見的詐騙手法，包括「假投資真詐騙」、「解除分期付款設定」、「一頁式廣告假網拍」、「假交友的愛情詐騙」等，並以實際新聞案例說明，精采的兩堂課時間，讓與會志工們學習如何保護自己、幫助別人，行有餘力亦可走進社區，成為反詐宣導的種子，持續將反詐宣導能量開枝散葉，推廣到嘉義縣市的每個角落，共同打造為宜居城市。

嘉義地檢署將持續配合行政院打詐綱領，由中央結合地方政府通力合作，並運用公私協力推動各項防詐作為，達成減少接觸、減少誤信、減少損害的策略目標，展現政府有能，使人民有感。



